

云南警官学院报



总第271期

YUNNAN JINGGUAN XUEYUAN BAO

国内统一连续出版物号 CN 53-0812/(G) 2024年3月15日 月刊 本期4版

主管单位 中共云南警官学院委员会
主办单位 中共云南警官学院委员会

出版单位《云南警官学院报》编辑部

主编 张 钧
副主编 金黎敏

云南警官学院被评为
省级“绿美校园”

根据2024年1月9日《云南省教育厅关于公布2022年度省级“绿美校园”名单的通知》，经省教育厅评审公示和省城乡绿化美化工作领导小组办公室复核认定，云南警官学院被评为2022年度省级“绿美校园”。

(宣传教育处 徐安邦)

以改革创新精神勇毅前行 奋力推进全国一流公安院校建设



3月1日，云南警官学院召开第四届五次教职工代表大会暨工会会员代表大会，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，深入学习贯彻省委十一届五次全会、全省州市公安局长会议、全省教育工作会议精神，总结成绩经验，分析问题不足，研究部署2024年工作。党委书记胡水旺出席会议并讲话，党委副书记、院长刘功华作2023年度工作报告。

会议指出，过去一年，在省委省政府重视关心和省公安厅党委坚强领导下，全体教职工深入学习贯彻党的二十大精神，通过扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，扎实落实省公安厅党委系列工作要求，扎实开展新一轮本科教育教学审核评估，扎实推进十一届省委巡视问题整改，以及“清廉警院”建设和“零违纪”创建，有力推动全面从严管党治警向纵深发展，建设全国一流公安院校迈出坚实步伐。

会议强调，今年是开展教育高质量和改革发三年行动承上启下的关键一年。全体教职工要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，紧扣改革创新主线，深入实施改革发展“三年行动”，大力推进政治建校、育警铸剑、协同育人、人才强校“四项工程”，努力实现教学质量、学科建设、教师水平、科研能力、纪律作风“五大提升”，坚决守住政治安全、党风廉政、保密安全“三个底线”，为如期实现“三年进入全国一流公安院校行列”目标打牢坚实基础，在服务公安机关新质战斗力提升中作出应有贡献。

会议要求，各部门和全体教职工要凝心聚力、奋发有为，从六个方面做好今年工作。一要牢牢

把握省委巡视整改要求，持续加强理论武装，强化党的领导制度落实，纵深推进全面从严治党，着力加强党的全面领导。二要牢牢把握审核评估问题整改契机，紧紧扭住教育教学质量这个硬指标，以更加主动的改革创新精神，推动本科人才培养质效迈上新台阶，推动研究生工作取得新突破，推动学生管理服务改革迈出新步伐，聚力推动教育教学质量大提升。三要牢牢把握支撑实战使命任务，充分发挥公安科研优势，切实加强实战化学科体系建设，着力完善科研组织和管理方式，奋力打造实战化科研体系。四要牢牢把握办学特色和资源优势，优化资源配置，深化国际合作，全力提升开放办学水平。五要牢牢把握强师兴教时代主题，坚持把队伍建设置于基础性、战略性位置谋划推进，进一步加强内培外引、师德师风和队伍建设，着力打造高素质干部教师队伍。六要牢牢把握稳中求进实践要求，完善政务运行体系，提升综合服务保障能力，深化平安校园建设，系统提升校园治理能力。

会议强调，各相关部门和全体教职工要坚持政治建警、政治建校，始终牢记公安院校姓党根本政治属性，着力加强党的政治建设，以高质量党建引领高质量发展，严格落实意识形态工作责任制，确保党的全面领导、绝对领导；要坚持从严治警、从严治校，久久为功抓好纪律作风建设，扎实推进专项监督反馈问题整改，全力推动“清廉警院”建设和“零违纪”创建取得更大成果，营造清朗育人环境；要坚持领导带头、压实责任，特别是党委班子要在抓落实上带好头、作表率，中层领导要在抓落实上勇担当、走在前，广大教职工要在抓落实上尽好责、履好职，推动实干蔚然成风。

(文/图 宣传教育处 崔 娜 潘 喻)

云南警官学院党委启动2024年第一轮巡察工作

3月6日，云南警官学院党委巡察规范化建设暨2024年第一轮巡察工作动员部署会召开，标志着2024年第一轮巡察工作启动。党委书记胡水旺出席会议并讲话，党委副书记、院长刘功华主持会议。

会议指出，新修订的《中国共产党巡视工作条例》，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，以党章为根本依据，总结新时代巡视工作理论创新、实践创新、制度创新成果，进一步健全巡视工作体制机制、责任体系，对于坚持和加强党中央对巡视工作的集中统一领导、推进巡视工作高质量发展具有重要意义。

会议强调，各级党组织要认真组织学习《条例》，不折不扣落实好党中央关于巡察工作的部署要求，为促进管党治党、办学治校走深走实提供有力保障；要提高政治站位、切实增强做好内部巡察规范化建设的使命感和责任感，把落实立德树人根本任务、办好人民满意教育与推进巡察规范化建设结合起来，确保各项工作要求落到实处；要认真落实内部巡察规范化建设工作方案，对标对表工作责任清单，有力有序推动巡察规范化建设取得实实在在的效果，以管党治党新成效保障高质量发展。

(巡察办公室 李 洪)

学院召开2024年党风廉政建设工作会议

3月1日，学院召开2024年党风廉政建设工作会议，深入学习贯彻二十届中央纪委三次全会、省纪委十一届四次全会，全国、全省公安机关党风廉政建设工作会议精神，分析当前形势任务，部署2024年党风廉政建设工作。党委书记胡水旺出席会议并讲话，党委副书记、院长刘功华主持会议，党委副书记李卫东通报警示教育典型案例，党委委员、纪委书记、省监委驻院监察专员杜俊超传达有关会议精神。

会议强调，各级党组织要深刻领悟习近平总书记关于党的自我革命重要思想的深远意义、精髓要义、实践要求，坚持严的基调、严的措施、严的氛围，推动党风廉政建设向纵深发展。一要聚焦“两个维护”推动政治监督具体化精准化常态化，突出政治纪律和政治规矩从严监督，围绕贯彻落实党中央重大决策部署从严监督。二要始终坚持“零容忍”的态度惩治腐败，推动“清廉警院”建设、“零违纪”创建取得新成果。三要坚持巡察发现问题和整改问题双向发

力，提高巡察能力水平、做好后半篇文章。四要久久为功抓好纪律作风建设，加强党纪法规集中教育，筑牢中央八项规定及其实施细则精神堤坝，推动领导干部既干事又干净。五要加强纪检监察队伍建设，做对党绝对忠诚、敢担当善作为、自身正自身硬的模范。

会议要求，各级党组织要在筑牢政治忠诚、强化政治担当上，内化于心强化理论武装，外化于行增强斗争本领；要在突出“两个维护”、深化政治监督上，严守政治纪律和政治规矩，完善政治监督机制；要在不断深化反腐败斗争中一体推进“三不腐”，坚决防止“四风”问题反弹回潮；要持续深化纪律建设，构建严管严治体系，加强纪律教育，维护制度刚性，精准运用“四种形态”，压紧压实管党治警政治责任；要从严格强化监督执纪，为推动公安教育高质量发展提供纪律作风保证。

(纪委办公室 陈杰栋)

她们，相约花海共度佳节



春风拂面万物苏，樱花烂漫醉人心。3月7日，第114个“三八”国际劳动妇女节到来之际，云南警官学院的樱花园里春光明媚、花团锦簇。在这美好的时节，烂漫的地点，女同胞们相约于此，欢声笑语，载歌载舞，共同庆祝专属她们的节日。

“警苑之声”合唱团送上的一曲《茉莉花》，优柔绵长的歌声，歌颂女性的温婉与智慧，如同茉莉的香气，沁人心脾。

“巾帼英雄，铿锵玫瑰，无怨无悔，柔肩担重任，岗位建新功……”诗朗诵《巾帼颂》慷慨激昂，让闻者热血澎湃。

女教职工形体舞蹈协会演绎的《少年游》，舞蹈中有笔如剑的豪情，也有春风化雨的柔情，展现了女教师们青春的活力。

一场梦幻般的时装秀《春》，伴着徐徐春风，“模特”们款款走来，仿佛迈入了另一个斑斓的春天。

女声小合唱《四季的问候》，让人感受到了四季更替的美好，生命的丰富与多彩。

《再回首》与《安妮》两首承载了无数回忆的歌曲，由教工小乐队深情演绎，唤起了听众心中的温情与追忆。

大学生艺术团带来的民族舞蹈《傣家水韵》，演员们轻盈的舞姿，仿佛将我们带到了那遥远而神秘的雨林深处。

法学专业大队学生表演的啦啦操《get up》充满青春活力，展现了青年学子的朝气与激情。

女声独唱《春风十万里》犹如春风般温暖人心，让人感受到春天的气息和生命的勃勃生机。

大合唱《祖国不会忘记》，表达了师生对党的无限忠诚，对祖国和人民的无限热爱。新的学年，全体女同胞将以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情，书写热辣滚烫的人生。在这个属于她们的特别日子里，愿每一位“她”如同园中怒放的樱花一般，美丽且绚烂！

(文/宣传教育处 崔 娜 图/潘 喻)



本期审读:陈明珍

责任编辑:徐 南

学习的榜样 前行的力量

编者按：

过去一年，云南警官学院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习宣传贯彻党的二十大精神，以“教学质量大幅提升、学科建设大幅提升、教师水平大幅提升、科研能力大幅提升、纪律作风大幅提升”为目标，推进党的建设和人才培养各项工作取得新成效，为建设全国一流公安院校作出积极贡献，涌现出一批先进典型。2024年3月1日，云南警官学院召开第四届五次教职工代表大会暨工会会员代表大会，给予刘亚虹等11名干部教师记功，给予张蓓等29名干部教师、岳利静等52名学生嘉奖。



刘进，治安管理学院教授，从事交通管理教学科研工作，记个人三等功一次。



刘爱娇，刑事侦查学院教授，从事反恐怖与国家安全教学科研工作，记个人三等功一次。



李建军，教务处教学质量与教学研究科科长，记个人三等功一次。



李根立，教务处教学管理工作科科长，记个人三等功一次。



刘亚虹，马克思主义学院副教授，从事思想政治理论课教学科研工作，记个人二等功1次。



刘兆森，反恐怖学院恐怖暴力犯罪侦查教研室主任，记个人三等功一次。



周宇，信息网络安全学院信息网络安全教研室、网络管理（安全）监察中心主任，记个人三等功一次。



王明媚，心理健康教研中心英语教研室主任、副教授，记个人三等功一次。



陈红杰，学生处教育训练管理科科长，记个人三等功一次。



田红敏，反恐怖专业大队四级调研员，记个人三等功一次。



杨照友，警察体育与实战教学部二级主任科员，记个人三等功一次。

嘉奖(干部教师)

邓华君 离退休人员办公室四级调研员
高 菲 工会一级主任科员
杨 琦 云南公安民警综合训练基地专业技术岗三级

黄敬雯 禁毒学专业大队团支部副书记
邓健乾 禁毒学专业大队学生会主席团成员
解国宇 禁毒学专业大队学生会主席团成员
陈 傲 禁毒学专业大队督察队队长
杨舒涵 禁毒学专业大队学生

张 哲 学院(党委)办公室综合科科长、四级调研员
杨玉高 保卫处一级主任科员
代瑞东 组织人事处三级主任科员
付 骁 组织人事处三级主任科员
崔 娜 宣传教育处二级主任科员
李振辛 科技处一级主任科员
唐熊阳 纪委办公室一级主任科员
梁 超 学生处就业办主任、一级主任科员
马 天 财务装备保障处财务科科长、一级主任科员
彭 潘 财务装备保障处一级主任科员
赵书妍 法学院一级主任科员
李朴楠 信息网络安全学院计算机硬件教研室主任、一级主任科员
王曙文 研究生部一级主任科员
王 谛 刑事科学技术重点实验室一级主任科员
刘 杰 职业与继续教育学院四级调研员
孔祥勇 警察教育培训学院一级调研员
谢兆骞 国际警察教育培训学院一级主任科员
黎 敏 刑事侦查专业大队四级调研员
赵紫东 治安专业学生大队二中队中队长、二级主任科员
刘东海 禁毒学专业大队一中队中队长、一级主任科员
罗双才 法学专业大队三级调研员
耿海宸 法学专业大队三中队中队长、一级主任科员
杨 捷 信息网络安全专业大队四级调研员
高 翔 学报编辑部一级主任科员
张 艳 图书馆一级主任科员
袁雨松 团委副书记、一级主任科员

嘉奖(学生)

岳利静 研究生区队长
周艺轩 研究生学习委员
倪 瀚 研究生
魏 微 学院学生会主席
李馨蕊 学院学生会实践中心负责人
张根华 学院学生会权益中心负责人
付青云 刑事侦查专业大队学生
金邵云 刑事侦查专业大队学生
黄 波 刑事侦查专业大队学生
瞿宇佳 刑事侦查专业大队学生
余欣阳 刑事侦查专业大队学生
刘光龙 治安学专业大队年级长
钟景军 治安学专业大队副年级长
田 宁 治安学专业大队团支部书记
李 然 治安学专业大队区队长
洪若宇 治安学专业大队学生
周隆杰 禁毒学专业大队副年级长
张 晓 禁毒学专业大队区队长、副团支部书记
徐 靖 禁毒学专业大队区队长
赵思懿 禁毒学专业大队团支部书记
金己鹏 禁毒学专业大队团支部书记

管 涛 信息网络安全大队年级长
刘彦莎 信息网络安全大队副年级长
陈 菲 信息网络安全大队团支部书记
刘小惠 信息网络安全大队团支部书记
陈悦珈 信息网络安全大队团支部书记
陈 诚 信息网络安全大队学生会权益中心负责人
谢彬斌 信息网络安全大队学生

2024,开启你的“5D”生活

2023年转瞬即逝。过去的一年,我们有收获,也有遗憾;有喜悦,亦有悲伤。2024年,让我们开启新的篇章,争做“5D”新青年!

“1D”Desire 愿望:许个愿吧,有目标就有动力!新的一年要成绩进步,还是练出八块腹肌,或是减肥10kg,亦是到中国人民公安大学去做交换生,在评论区写下你的愿望吧!

“2D”deposit 沉淀:保持一颗积极向上的心,拿出你的“Determination”,戒骄戒躁,踏踏实实走好每一步,提升个人能力,努力练就过硬报国为民的本领,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士。

“3D”duty 责任:新的一年,意味着长大了一岁,身上的责任又多了一些。作为一名青年,一名学警,不断增强自己的责任感,将个人命运与国家紧密相

连,遇到急难险重伸出援手,做自己力所能及的事。

“4D”Defense 防护:身体是革命的本钱。新的一年,我们要保护好自己和家人的身体,虽然疫情已经离我们而去,但仍有许多病毒在我们身边活跃。日常生活中要养成良好习惯,规律就餐,不暴饮暴食,坚持早睡早起,在人群密集的地方做好个人防护。

“5D”Delight 开心:新的一年,最重要就是天天开心啦,不开心的事全部留在岁末吧!

新的一年开启新的期望,新的赛道承载新的梦想。拂去岁月之尘,让欢笑和泪水、爱与哀愁在心中凝成一颗厚重的晶莹琥珀。一切美好的结果源于一个个简单的行动,放手去做,坚持到底,终有所获!

2024, You deserve a new life.

(治安学专业大队 张 通)

超帅! 实习中他收获第一面锦旗



最近,一位网名叫“王欢喜”的“00后”群众到玉溪市新平县公安局桂山派出所,将一面印有“长得超帅 追钱超快”的锦旗送给同样是“00后”的民警白航恺。

2004年1月中旬,“王欢喜”在网上参加函授本

科报名,并在网站进行网络贷款,但贷款并未打到“王欢喜”的银行账户,其怀疑被骗,于是报警处理。

办案民警白航恺和同事通过多方调查协调,网站最终将报名费及贷款共6980元如数归还“王欢喜”。

钱款归还后,“王欢喜”找到白航恺的联系方式,并制作锦旗送到派出所亲手交给民警白航恺和陶龙。

白航恺是云南警官学院2021级禁毒学专业学生,这个寒假正在派出所实习。

他说,实习期间收到这面锦旗,是一种莫大的激励和鼓励,今后还将继续为群众做好每一件事!

这个故事不仅激励着白航恺,也激励着云南警官学院所有学警。祝愿所有的同学早日收到自己的第一面锦旗。期待你们的“超帅”表现哦!

(来源:玉溪警方)

赞! 他工作后的第一份积蓄竟干了这事儿

在楚雄大姚心脏地带,一则温馨的故事在385名民间流传开来,让这个春节增添了几分不同寻常的温度,而故事的主人公是云南警官学院毕业生、“00”后新警张峻。

这一切始于一封满怀感激的信件,被村民代表递交到大姚县公安局。他们要感谢的,正是那位用自己的积蓄为村庄带来帮助的警员张峻;而这份关怀,源起于张峻得知家乡供水难题时慷慨解囊的举动。

这件事还要从那“5000元”说起,1月19日下午,大姚县瓦房村村民小组长李建家里来了一个帅气小伙:“李大爹,还记得我吗?我家原来也是这个村的,我现在当警察了。”

李建仔细端详后才认出来小伙子正是村民张跃平的儿子张峻。由于工作原因,他们一家早在多年前就搬离了村子。“李大爹,我听说村里供水出现了难题,这是我攒了5个月的工资,想捐给村里修水管。”随后,张峻从包里拿出5000元钱递给李建就匆匆离开了。

瓦房村水源点距离村子有5公里多。近期,由于极端天气加之部分水管线路老化,导致水管接头漏水。春节临近返乡人员增多,村里的光伏项目建设施工人员较多,导致用水量倍增,甚至出现断水的情况,全村紧急动员开始筹备修缮工作。参加工作不久的张峻得知这个消息便决定为村子做一点贡献,驱车十多公里把存起来的第一份积蓄送到了村长家。

张峻是名“00”后,毕业于云南警官学院,去年7月份参加公安工作,现在是楚雄州大姚县公安局三台派出所民警,刚入职2个多月的他就收到了人生第一面锦旗。“张峻是个热心肠,乐于助人,工作认真负责,性格活泼开朗,大家都很喜欢他。”同事夸赞道。

水管赶在春节前修好了,385名村民的供水恢复了正常,大伙也得知了张峻的帮助,就派代表给县公安局送去了感谢信。对于这份意外的感谢信,“00”后小伙表示:“吃水不忘挖井人,村里养育了我,无论在哪,只要村里有需要,都会尽自己的绵薄之力。”

好一个“吃水不忘挖井人”,一个朴实的举动,一群朴实的村民,为这次双向奔赴点赞。

(来源:云南警方 楚雄警方)



看到24,你想到啥?

当你看到“24”这个数字,你可能会想到新的一年——2024,也可能会想到一年中的二十四节气,又或者是一天的24小时。

然而,对于一位摄影爱好者来说,24却代表了广角与超广角镜头的交界点。这是一个广阔的视野和适当的视觉扭曲。它被融入到许多变焦镜头中,几乎所有的手机相机都设有接近它的定焦镜头。在这漫漫学习旅程中,云南警官学院官微的摄影师们用敏锐的观察力,利用24mm的魔力定格了无数的美丽瞬间,让我们一同启程,携手迎接充满希望的新一年。

在崭新的2024年,愿你也尝试拿起

手机,开始你的摄影之旅。手机的主摄通常都与24mm焦距相近,只需要轻轻一按,就能开始记录生活的美好瞬间。那可能是一次令人陶醉的晚霞落日,也可能是一场让人难以忘怀的演唱会;可能是一次心血来潮的旅行,也可能是一桌热气腾腾的家常饭菜。

让我们从今天开始,记录下生活中的点点滴滴,用镜头捕捉每一刻的美好。在新的一年里,让我们与警院一起成长,保持对美的敏锐感知,去热爱生活中的每一分、每一秒。

(刑事侦查专业大队 闫伯嘉
杨锦柏)

实习中的N个“第一次”

6个月前,我们步履坚定地走出“象牙塔”,开始“沉浸式”体验公安一线生活。从热血年少到沉稳干练,学习、历练、成长,哪一环都不可缺少。实习让我们经历了许多“第一次”,也给我们带来了许多不一样的感悟和收获。

第一次身份转变的新鲜感

2023年7月15日,当来到深圳市公安局盐田分局实习,我明白,这将是自己人生重要转折点。

初到实习岗位,对工作环境和职责的未知让我感到很紧张,但通过持续的学习、探索和实践,我赢得了领导、同事的信任。在领导、同事的鼓舞与支持下,我不断克服困难,战胜挫折。

我时刻铭记着“忠诚、责任、奉献”的校训精神,始终牢记着每一位恩师的教诲,将我朝气蓬勃的一面在实习中展示出来,做事有头有尾,不轻言放弃,肯吃苦,能吃苦,听从指挥,服从命令。

第一次执勤执法的责任感

我很荣幸被安排到指挥中心实习。接警是一项关键工作,需要高度的专注力和决断力。接警员必须快速、准确地采集信息,并在短时间内做出正确的判断,最大限度保障公众的安全和权益。

我在出入境业务大厅实习,为群众提供政策解答,办理出入境证件。在处理一些复杂的出入境问题时,不仅需要扎实的业务知识,更需要冷静的头脑和应对各种突发事件的能力,需要相互支持、共同协作。

在处理案件时,需要快速做出判断,这让我更加明白了理论知识和实践经验的重要性。同时,我也明白了做好公安工作需要用心去服务群众,以群众

第一次公安实践收获的喜悦感

实习的这六个月,我在思想、作风和职业素养方面都学习并收获了很多,也体会到了公安工作的艰辛和压力。

我不仅学会了巡逻、盘查、询问笔录、调解纠纷,还学会了如何与不同人群沟通交流。随着实习工作的深入,我与社会的接触越来越全面,对公安工作有了更深理解,学会了客观、全面地看待问题,领悟到了“实事求是”在平常说话做事中的重要意义。

在这转瞬即逝的实习中,我明白了何为平凡铸就伟大。在未来的日子里,我将会带着这份经历和感悟,继续前行,为政治安全、社会安定、人民安宁贡献自己的一份力量。

当警察是光荣的,在面对罪犯时的威猛刚毅,在面对邪恶时的浩然正气,在面对群众时的微笑与凝眸,在真诚奉献时的正义与善良……我将沿着前辈们的步伐,流淌最热的汗水,传承最红的血脉,将自己的青春和力量奉献给我最热爱的公安事业。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。”6个月的实习时光转瞬即逝,但我们需要学习的知识犹如汪洋大海。这6个月的实习经历将是我们走向从警之路的重要桥梁,是“藏蓝”青春意义重大的一章。青春无悔藏蓝梦,学以致用铸警魂,我们将继续在实践中学习,在历练中成长,争取早日成为一名优秀的人民警察!

(反恐怖学院 管 涛 邱光武
杨引吉 李浩权)

传承雷锋精神 绽放警校光芒

暮春已至，万物复苏，在阳春三月这温暖的日子里你会想到谁？首先让我想起的人便是我的偶像雷锋。人生中学会的第一首儿歌便是《学习雷锋好榜样》，从儿时起雷锋这个名字就深深印在我的脑海中。多少年来，雷锋精神犹如春日里的花香扑鼻而来，浸染着我的心脾。雷锋，不仅仅是一个名字，更是一种精神，一种信仰，一座丰碑，感召无数青年牺牲小我，成就大我，激励一代代青年多行善举。最近社会上掀起追寻“全民偶像”的热潮，作为一名警校生，怎能不为我的偶像宣传！

“如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地？如果你是一缕阳光，你是否照亮了一片黑暗？如果你是一粒粮食，你是否哺育了有用的生命？”如此无私奉献，我不能保证我一定能做到，但是，就有这样的一个人，他做到了，这个人就是雷锋。他将他滚烫的青春奉献给国家和人民，帮大嫂买火车票、远行时为战士补鞋、帮助残疾人过河……他用实际行动践行了什么叫全心全意为人民服务，生命虽然是有限的，但是他的精神事迹永传不朽。作为祖国接班人，一名警校生，我们不仅要有雷锋“敢以平凡之躯，成不凡事业”的志气毅力，更要有“落红不是无情物，化作春泥更护花”的奉献精神，我们要做时代的火炬，把雷锋精神践行到底。

承雷锋精神，展青春之姿态，扬大国之雄风。金戈铁马的时代已经过去，但雷锋精神一直在传承，疫



情期间，快递员汪勇每天睡四五个小时，为医务人员送饭，护送他们上下班；一元抗癌食堂，十八年来不打烊的万佐成夫妇；云南丽江华坪女高校长张桂梅不顾病痛帮助上千名女生走出大山……他们在一个个不起眼的位置上默默奉献，温暖着他人，给那些需要帮助的人知道世间自有真情在，这一个个鲜活的例子，书写着一个个雷锋故事。

青春奋斗就是雷锋精神靓丽的底色，天下没有免费的午餐，任何人都必须奋斗，它就像一根接力棒，让我们的红色文化基因一代代地传承下去：长征

路上，红军战士的平均年龄是二十岁；社会主义建设时期，雷锋用二十二岁的青春谱写了雷锋精神；改革开放时期，国家科研团队的平均年龄也才三十多岁；社会主义新时代的最美逆行者，许多艰苦岗位上的白衣天使也不过二十出头……风华正茂的我

们，凝聚着青春奋斗的奉献和激情，我们要像钉钉子一样，坚定自己的方向，把我们的凝聚力、战斗力发挥到最大限度，我们将战无不胜。

未来属于青年，希望寄予青年。作为时代新青年，我们要与时代同行，砥砺奋进，肩负重大责任使命，自觉发扬雷锋精神，立大志、明大德、干大事、成大才，把青春奋斗和雷锋精神结合起来，融入到社会主义现代化建设中去，勇做社会主义现代化建设的先锋力量，让我们的青春绽放出绚丽之花！

（文/法学专业大队 李慧萍 图/陈丽君）

春之颂歌——遇见警院

冬日渐行渐远，春天的脚步悄然而至。警院一扫冬日的荒芜与冷清，增添了缤纷的色彩与生机，阳光温暖而柔和，照耀着每一寸土地，让万物焕发出蓬勃生机。

春天的风，是柔和而细腻的。它吹过枝头，吹绿了嫩芽，吹红了花朵；它吹过地面，吹生了野草，吹走了寒冷。在春风的吹拂下，警院变得如诗如画，美得让人心醉神迷。

春天是花的海洋，是花的盛宴。樱花园的樱花应时而开，是云警院独有的美景。漫步其中，仿佛置身于一个五彩斑斓的梦境，让人沉醉其中，流连忘返。每一朵花都是大自然的杰作，它们用最美的姿态，诠释着春天的魅力与生机。

春天不仅是大自然的盛宴，更是生命的再生之季。在春天的阳光下，一切都充满了希望与活力。



那些刚刚破土而出的嫩芽，它们承载着生命的希望，勇敢地向上生长；那些忙着筑巢的鸟儿，它们用勤劳和智慧，为未来的生活打下坚实的基础。

春天，我们可以找到自己的力量与勇气，让我们在这鲜衣怒马的年少时光里，勇敢地去追求梦想，创造美好的未来。

春天，是一个适合心灵旅行的季节。在这个急于达到，急于追寻，急于遇见的时代，我们不妨放慢脚步，去感受春天的美好与宁静。

在春天的阳光下，我们可以放下心中的包袱，缓释我们的焦虑，让自己的心灵得到彻底的放松。我们可以与兄弟、姐妹、朋友一起赏花，感受大自然的恩赐；也可以独自漫步在云警操场与小道，聆听大地的呼吸和青春的喧闹。

在春天的心灵之旅中，我们可以重新审视自己的生活，思考人生的意义与价值。怀抱着理想与抱负在新的一年里刻苦学习，是身为一个学警该有的责任与担当。

春天，永远是一个充满生机与希望的季节。在这繁花似锦的时节，让我们一起在警院去遇见新的自己，去追寻生活的美好与真谛。愿你我在春天的警院里，以梦为马，不负韶华！

（文/治安学专业大队 蒋欣海 图/潘啸）

我的山西

淮河以北，太行山西。表里山河，三晋大地。小县城，车流环绕。以县城为节点，向四周延展生长，上至大同，下至运城，便是养我育我的家乡——山西。

我家所在的县城并不大，也谈不上多么繁华。很多人一生都生活在这座小城，爱恨情仇，生老病死。而山西，正是由许多个这样的县城所组成。

如果以自己最为知晓的东西来定义自己所了解不深的事物，那么照此看来，山西应该是黑色的。毕竟使山西闻名于天下的，正是黑色的陈醋和煤炭。山西人无醋不欢，无论何种食物，总要加一点醋才显得圆满。甚至有人因为无醋而食不下咽，反使醋成为了餐桌上的主角。紫林，宁化府，还有小贩奔走在乡村走街串巷所兜售的自酿陈醋，是山西人不可或缺的调味品。诚如李白所云，“一人一口加一丁，竹林有寺没有僧，女人怀中抱一子，二十一日酉时生。”是谓，“何等好醋”！

而简单以黑色来形容煤炭的颜色，我总觉得不够准确。煤炭应该是黑金色的。黑色是它本来的颜色，而金色则是一掷千金的煤老板所赋予的。煤工们日复一日地下矿，冒着煤矿有可能坍塌的生命危险，半个月才能回一次家。黝黑的面孔，指甲里洗不掉的煤渣和肺里的灰尘，是他们辛勤工作的证明。的确，他们为了谋生，没有远大的志向，可是他们所开采出来的煤炭被运往十四个省份，为千家万户带来了温暖。一辆又一辆货车通行在高速路上，远处是山西灰蒙蒙的天。煤矿烟囱排出的黑烟冉冉升起，如同乌云一般。而燃烧着的山西，如同一束永不熄灭的火焰，屹立在中国的北方。

当然，山西不只有这些。你不该遗忘带有别样美感的山西的地方名：《书·禹贡》说，“既修太原，至于岳阳。”的太原市；《礼记·礼运》说，“是故谋闭而不兴，盗窃乱贼而不作，故外户而不闭，是谓大同。”的大同市；子曰：“君子怀德，小

人怀土。”仁德仁德，君子想必也应该怀念的怀仁市；晋文公之贤臣，割股奉君的介子推休息的介休市；长治久安的长治市，原名河东的运城市，还有带有金戈铁马血肃杀的朔州、忻州市……这些都是山西最美丽的地方。

是故人杰而地灵，所以你也应该看看山西的文人武将：你应该听过太原诗人文王之涣“白日依山尽，黄河入海流”的恢宏；也应该知道太原诗人王昌龄“但使龙城飞将在，不教胡马度阴山”的铁血；应该知道祁县诗人王维“大漠孤烟直，长河落日圆”的肃杀；更应该读过山西夏县人司马光的《资治通鉴》；山西太原人罗贯中的《三国演义》；封狼居胥，马踏匈奴的冠军侯霍去病；义薄云天，忠肝义胆的武圣关羽；将不过李，王不过项的李存孝；戍守北疆，精忠报国的杨家将；还有长平侯卫青，汾阳王郭子仪，薛仁贵，尉迟恭……

这些从山西走出来的历史人物，用他们的写意风流，在历史上留下了浓墨重彩的一笔，也为山西留下了千古流传的印迹。走到最后，我觉得你应该去看一看山西的山。无论你从哪个方向远望，你总能看到起伏的轮廓。黑色的深沉的群山，气势壮观，雄伟崇高，是北岳恒山；集雄、奇、秀于一身，是真武大帝的道场北武当山；佛教四大名山之一五台山；还有太行山，吕梁山，中条山，太岳山……

“且放白鹿青崖间，须行即骑访名山”是李白的潇洒，而这些巍峨的山脉林立在山西境内，造就了山西人如同山岳一般沉稳的性情。他们质朴地在黄土高原耕作，质朴地生活。

我的文字贫瘠，只足以描述山西的一角。可是如果可以的话，我更希望你去看看山西的全貌。即使我并没有走过山西的很多地方，但我仍旧热爱山西的每一寸土地。感谢文字，感谢我的家乡，她是我此生见过最美丽的姑娘。

（法学专业大队 李昊鹏）



云警的云卷云舒

在云南警官学院的校园里，日出和日落是一幅幅令人陶醉的美丽画卷。

清晨，太阳缓缓升起，橙色的光芒逐渐染透了天边。校园的教学楼与那轮渐渐升起的红日相互映衬，在晨曦中显得格外庄重。阳光洒在操场上，映照出学生们晨跑的身影，他们的活力与朝气仿佛与这初升的太阳融为一体。

而当夜幕降临，夕阳的余晖则将整个校园染成了一片金黄。落日的余晖透过校园的树叶间洒下，形成一片片斑驳的光影。学生们三五成群地走在校园

里，沐浴在这温暖的霞光中，感受着大自然的恩赐。此时的校园，宁静而又美丽，仿佛在诉说着一天的充实与收获。

无论是日出还是日落，学院都展现了它独特的魅力。在这里，学生们不仅能接受到专业的教育，还能在这美丽的自然景观中汲取力量，追逐自己的梦想。这日出日落的美景，也成为了校园生活中最美的点缀。

（文/治安学专业大队 杨欣宇 图/陈丽君）